



РОСТОК



Помоги Вам Бог идти дорогой добра!

Выпуск № 3(3)
Март, 2020г.

Об уважении к старшим!

Древние мудрецы говорили:

✚ Если мы можем измерить количество доброты, заботы, которое дали родители, то это невозможно сделать. Это так же трудно, как угадать, насколько высоко находится небо или какой толщины Земля. Мы можем сосчитать, сколько волосков находится у нас на голове, но мы не сможем сосчитать, сколько же добра и заботы в нас вложили наши родители.

✚ Уважение детей к родителям и старшим является одной из важных добродетелей. Именно уважение к старшим рождает все хорошие поступки и деяния. Если ребёнок не уважает и не любит своих родителей, то он похож на молодое дерево, у которого нет корней, или на ручей, у которого больше нет источника.

Ребята, прислушайтесь к взрослым, уважайте старших.

Растите добрыми, чуткими и отзывчивыми, умеющими разделить и радость, и горе близких вам людей, особенно пожилых.



Пища для души

Икона Божией Матери «Воспитание»

«Воспитание» икона Божией Матери идеально подойдет в дар любой православной семье, у которой есть дети. На иконе изображена Пресвятая Дева с Богомладенцем указующим перстом на свою Мать. До 1971 года икона покоилась в Казанском соборе, однако после его разрушения лик был утрачен. Сейчас сохранились только множественные списки со святыни, прославившейся множественными чудесами.

Через икону «Воспитание» Богородица помогает, в соответствии с названием, родителям.

Значение

Образ Пресвятой Владычицы принадлежит к иконографическому типу «Одигитрия» - по-русски это греческое слово переводится как Путеводительница или Указывающая Путь.

О чем молятся

Икона «Воспитание» помогает родителям в воспитании детей.

Ей особенно молятся, дабы уберечь детей от дурного влияния улицы, праздного веселья, уныния и отсутствия желания учиться. Икону просят помочь ребенку обрести душевное равновесие, даровать здравый смысл при принятии важных решений. Заблудшие дети, после молитвы иконе Воспитание снова возвращаются на путь исправления. А чада, за которых родители молятся перед этой иконой с рождения, как правило, проживают долгую, безболезненную, беззаботную, счастливую жизнь. Можно молиться такими словами:

О Мать Сына Божиего! Будь милосердной и к матерям нашим, и больным людям, и немощным детям: болезни, нас мучающие, скорее исцели, скорби и печали наши утешь, не отвернись от слез и стонов рабов Твоих. Услышь нас, в день скорби перед иконой Твоей молящихся, в день же радости и избавления прими благодарные похвалы сердец наших. Вознеси молитвы наши к престолу Сына Твоего и Бога нашего, пусть милостив Он будет к грехам и немощам нашим и подаст милость Свою верующим в Него, чтобы и мы, и дети наши прославляли Тебя, милосердную Заступницу и верную надежду рода нашего перед Богом, и Сына Твоего милость во веки веков. Аминь.

Молитва иконе «Воспитание»

Молитва перед иконой - разговор с Богородицей, а не просто прочтение слов на бумаге! Начните молиться с погружения в себя. Встаньте перед образом, подождите некоторое время. Дважды перекреститесь, поклонитесь, поцелуйте изображение Богородицы в руку или край одежды, затем вновь перекреститесь и поклонитесь. Зажгите купленную в храме тонкую восковую свечу на подсвечнике или лампаду - по возможности, это необязательно. Читайте слова молитвы, не торопясь, можно вслух. После каждой молитвы креститесь. Не забывайте о молитве в храме и посещении богослужений в будние дни, когда там немного людей. Можно молиться своими словами, особенно если у вас на душе есть тяжесть.

Знай

В посёлке Некрасовка, под Москвой, находится храм в честь иконы Богородицы «Воспитание». Долгое время не разрешали строить церковь на выбранном участке, но после того как прихожане помолились перед иконой «Воспитание», разрешение на постройку было получено.

Знаете ли вы...

Мерные иконы



Икона присутствует в жизни православного христианина от самого рождения и до смерти. На рождение или крещение ребёнка издревле писали икону небесного покровителя малыша. Её изготавливали «в меру роста», то есть в размер новорождённого, отсюда и название – мерная или ростовая икона. Для написания такой иконы изготавливается специальная доска в рост ребёнка, на которой его святой покровитель, в честь которого ему дали имя.

Мерную икону родители часто ставят у кроватки малыша. Пока ребёнок маленький, то с молитвами о его благополучии к образу обращаются мать, отец или бабушка с дедушкой. Для верующих родителей всегда было очень важным духовное наставление детей, их нравственное воспитание. Рассматривая образ святого с младенчества, малыш сначала бессознательно общается со своим покровителем, который всегда присутствует рядом благодаря изображению, сделанному иконописцем. Жизнь и подвиг святого угодника Божия – наглядный пример подражания для уже подросшего малыша.

Чти отца твоего и мать твою, да благо ти будет и да долголетен будешь на земли.

Закон Божий (5-я заповедь).

Что означает: Почитай отца твоего и мать твою, чтобы продлились дни твои на земле.

«Если бы мы исполняли эту заповедь Закона Божия, тогда с наших уст никогда не срывалось ни единого обидного слова в адрес родителей, не говоря уже о грубости. Мы бы всячески старались исполнить волю родителей, их добрые повеления; всячески покоили бы их старость безропотно, с терпением и любовью, ухаживали бы за ними во время их болезни; молились бы за продление их из временной жизни в Вечность. Так подобает относиться к родителям. А как мы выполняем эту заповедь Божию?»

Архимандрит Иоанн (Крестьянкин)

Семейный совет

Дедушка



Сильно одряхлел дедушка. Плохо он видел, плохо слышал, руки и ноги у него дрожали от старости: несёт ложку ко рту – и суп расплёскивается. Не понравилось это сыну и невестке (жене сына), и перестали они отца за стол сажать, запрятали его за печь и стали кормить его из глиняной чашки. Задрожали руки у старика, чашка упала и разбилась. Пуще прежнего разозлились сын и невестка: стали они



Рассказ-игра

Задание: вставь в текст слова, расположенные справа.

Спасение

Шла война с фашистами. Со всем военный лётчик совершил несколько вылетов над северными морями.

Но вот его самолёт Пришлось прыгнуть с парашютом. Однако на спасение не было. Ведь вода в море, а до берега – слишком далеко.

Лётчика на берегу люди. И удивились, как он мог доплыть: никакой лодки, никакого никто не видел...

Тогда вспомнил о маме и о медальоне, который она зашила ему в форму, сына на войну. Он достал и раскрыл С иконки на него смотрел из лодки. Это был Николай Чудотворец...

Мама лётчика была православной и всё время за сына. Особенно часто она обращалась в к святителю Николаю.

Вот и вы тоже старайтесь любить и слушаться родителей, чтобы по их молитвам Господь послал тебе помощь в трудную минуту.

кормить отца из старой деревянной миски.

А у старикова сына был свой маленький сынок. Сидит раз мальчик на полу и складывают что-то из щепочек.

- Что ты делаешь, дитяtko? – спросила у него мать.
- Коробочку, - отвечает дитя. – Вот как вы тятенькой состаритесь, я и буду вас из деревянной коробочки кормить.

Переглянулись отец с матерью и покраснели. Не стали с тех пор старика за печь прятать и из деревянной чашки кормить.

К. Ушинский

Дорогие ребята! Все мы хотим, чтобы нас любили и помнили наши дети и внуки. Но помним ли мы о наших предках? Расспрашивали ли вы своих родителей о их жизни? Невозможно любить и не знать историю своего Отечества, не зная истории своих предков. История Родины – это история каждого из нас, наших родителей, всего рода, всего белорусского народа.

Задание: попросите родителей рассказать вам о членах своей семьи (рода).

Газету подготовили: учитель-дефектолог Седько С.Н., педагог социальный Шелег В.Г., воспитатель-методист Макашкина Ю.И.

Газета содержит Священные изображения и тексты. Просим Вас не использовать газету для хозяйственных целей. Если она стала Вам не нужна, передайте её знакомым, а пришедшую в ветхость – сожгите.